

# УДАРНИК КУЗБАССА

## Решающая роль печатной пропаганды

(Передовая „Правды“ за 19 ноября 1938 года)

Постановление Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ кладет конец той кустарщине, которая имелась в организации пропагандистской работы. Центральный Комитет принял все меры к тому, чтобы уровень и состояние пропаганды полностью отвечали задачам идейного вооружения наших кадров.

Сейчас особенно вырастает роль печатного слова, роль печатной пропаганды. Успехи в пропагандистской и в теоретической работе партии немыслимы без преодоления этого разрыва, слов который образовался между устной и печатной пропагандой.

Не секрет, что устная пропаганда была до последнего времени главенствующей формой партийного просвещения, а печатная находилась на втором плане. Выразилось это хотя бы в том, что партийные организации все свои силы и внимание уделяли налаживанию кружков, т.е. устной пропаганде. Иные же формы политического образования, особенно самостоятельное изучение марксизма-ленинизма, считались чуть ли не извращением, и все коммунисты, независимо от их подготовки обязаны были посещать кружки.

Может ли удовлетворить коммунистов только устная пропаганда через кружки?

Нет, не может. Кружковый метод пропаганды далеко не исчерпывает имеющихся у нас возможностей. Книги, газеты, журналы, типографии, издательства—все это в нашей стране принадлежит народу, все это создает колоссальные возможности для распространения политических знаний, для неограниченного размаха пропаганды. А что получается на практике?

„Вместо того, чтобы использовать эти возможности,—говорится в постановлении ЦК ВКП(б),—партийные организации продолжают цепляться за старые формы пропаганды, не учитывая того, что кружки в нынешних условиях уже не могут являться главным методом обучения наших кадров большевизму, что основным методом обучения кадров марксизму-ленинизму должен являться испытанный на опыте старшего поколения большевиков метод самостоятельного изучения,

(Окончание см. на 2 стр.)

## НЕ СНИЖАЮТ ТЕМПОВ В РАБОТЕ

Горняки VI участка шахты им. Сталина, перевыполнив октябрьский план угледобычи, не снижают темпы в работе и в текущем месяце. За первую декаду этого участка выдано 1822 тонны угля—133,7 процента. Во второй декаде работа значительно улучшилась. На 20 ноября выдано 3971 тонна угля, что составляет 134,6 процента. Хорошо работает смена горного мастера тов. Сергеева. Государственный

план она выполняет более, чем на 150 процентов.

Высокую производительность в подготовительных выработках по Характерному пласту дает комсомольская бригада тов. Бондаренко. На отбойных молотках эта бригада дает в параллельных, вентиляционных штреках и печах ухода до 5—6 метров. Нормы выполняет больше, чем в два раза. Работа здесь организована по графику цикличности.

## УПОРЯДОЧИТЬ НИЗОВОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ

С вопросом низового планирования на шахтах треста „Сталинуголь“, да и в самом тресте дело обстоит крайне неудовлетворительно. В плановом отделе треста (начальник тов. Будрин) нет годовых планов по участкам и бригадам. Планирование производится по-бюрократически на глазок. На шахте им. Сталина участок № 14 за август перевыполнил план угледобычи, за что руководители смен должны получить премию. Прошло два с лишним месяца, а премия никому не начислена только потому, что твердых заданий на участке не установлено.

14 сентября начальник участка т. Красов разверстал по горным мастерам один план, а позднее второй. Уходы подготовительных работ он совсем не планировал. Горный мастер тов. Иванов получил задание 16 вагонов в сме-

ну или 869 тонн в месяц, а выполнил 1200 тонн. Красов задним числом приписал ему 944 тонны, причем приписано было не понятно, небрежно. Нормировщик тов. Патурина подсчитала план не 944 тонны, а 994 тонны. Процент выполнения получился не 138 как должно быть, а 120,7.

План по проходке подготовительных выработок т. Иванов не имел, но когда кончился месяц Красов ему подставил 25 метров основных штреков и 25 метров параллельных штреков. Стандарт зольности добываемого угля тов. Иванов выдержал, но бюрократы старший нормировщик Патурина, начальник участка Красов, техник по качеству угля Стратановский и начальник планового отдела Этимонович лишили его заслуженной премии.

П. РЯЗАНЦЕВ.

## Расточители сжатого воздуха

На шахте Коксовой проветривание забоев производят сжатым воздухом, что только понижает производительность труда работающих на отбойных молотках, но и приносит громадные убытки.

Об этом я и главный механик неоднократно ставили вопрос перед шахтоуправлением, инженерно-технической общественностью, однако дело не улучшается, а наоборот за последнее время значительно ухудшилось.

Проветривание забоев сжатым воздухом на шахте узаконено. 31 октября управляющий тов. Дедов дал мне распоряжение в 3-х часовом перерыве пускать 2—3 компрессора специально для проветривания. На мое замечание, что это дорого обойдется, т. Дедов ответил: „дадут вентиляторов, будем принимать другие меры“.

Бригада, работающая по методу тов. Таруты потребовала обеспечить ее сжа-

тим воздухом, главный инженер тов. Нырцев предложил пустить в ход последнюю резервную машину. На замечание диспетчера главугля тов. Федоренко, что это делать не целесообразно, нужно сокращать проветривание забоев, тов. Нырцев дал ему такой ответ: „а вы знаете, что для этого нам необходимо 70 вентиляторов“.

Очевидно тт. Дедов и Нырцев намерены сидеть у моря и ждать погоды, когда им дадут 70 вентиляторов, между тем, как

шахты, не имеющие компрессорного хозяйства, обходятся без сжатого воздуха в проветривании шахт, соответствующим ведением горных работ. Но вот тт. Дедов и Нырцев идут по линии наименьшего сопротивления и предпочитают вентиляцию шахты производить сжатым воздухом, чем срывают механизированную добычу угля.

Ф. КАЛИНИН.

Уходы комплексных бригад, работающих по методу тов. Таруты

За 19 ноября комплексные бригады, работающие по методу тов. Таруты, дали ухода основных штреков 28,3 погонных метра. Бригада тов. Хорошкова (шахта Зиминка)—9,5 метра, т. Котова (шахта им. Кагановича) — 8,3 метра, т. Сакирник (шахта им. Ворошилова) — 6 метров, т. Климова (шахта им. Калинина) — 4,5 метра.

## ПЕРЕДОВОЙ УЧАСТОК ПОДМОСКОВНОГО БАССЕЙНА

ТУЛА, 17 ноября. (ТАСС). Участок № 1 товарища Боровковича (шахта № 17 „Болоховоуголь“)—передовой в Подмосковном угольном бассейне. Успехи его достигнуты благодаря массовому стахановскому движению, упорной борьбе за полный цикл в сутки, четкой расстановке рабочей силы.

В октябре участок перевыполнил план добычи угля. Сделано 27 циклов вместо 24. После постановления партии и правительства о работе угольных комбинатов и трестов, бригады участка Боровковича стали работать еще лучше. Ежесуточно здесь полный цикл, в отдельные дни—полтора, что впервые достигнуто в Подмосковном бассейне. За 15 дней ноября участок выдал на-гора 3781 тонну угля—на 600 тонн больше плана. 14, 15 и 16 ноября участок выполнил задание не ниже, чем на 115 процентов. Блестящее работает молодежная бригада Касуцкого и бригада посадчиков комсомольца Богданова.

Началась решительная перестройка и на других участках шахты. В результате соревнования, шахта за 16 дней в ноябре выполнила план на 109 процентов.

## НОВЫЕ МЕХАНИЗМЫ НА ШАХТАХ ДОНБАССА

СТАЛИНО, 19 ноября. (ТАСС). На шахтах Донбасса поступил ряд новых горных машин, выпущенных различными заводами Советского Союза.

Хорошо выдержал испытание новый конвейерный привод „ПК-19“, изготовленный Харьковским заводом „Свет шахтера“. Привод „ПК-19“ отличается большой мощностью, чем применяющиеся сейчас „ДК-2-15“. В длинных лавах три новые приводы с успехом заменяют четыре привода „ДК-2-15“.

Проведено испытание двухмоторной врубовой машины „ГТК-3“ конструкции инженера Сердюка. Машина изготовлена Горловским машиностроительным заводом имени Кирова и предназначена для работы в пологих пластиах. Врубовка „ГТК-3“, или как ее называют полукомбайн, подрубает угольный пласт в горизонтальном и вертикальном направлениях.

В Донбассе получен горный экскаватор Рикмана, убирающий породу в стволе. Месячная производительность экскаватора 70—80 метров.

# Решающая роль печатной пропаганды

(Передовая „Правды“ за 19 ноября 1938 года)

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 1 СТР.)

тийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ ликвидировал вредный разрыв в организации печатной и устной пропаганды. „В пропаганде марксизма-ленинизма, — говорится в постановлении, — главным, решающим оружием должна являться печать — журналы, газеты, брошюры, а устная пропаганда должна занимать подсобное, вспомогательное место“. ЦК объединил отделы партийной пропаганды и агитации и отделы печати и издательства, как в аппарате ЦК, так и в аппаратах ЦК национальных, краинских, обкомов ВКП(б). Единые отделы пропаганды и агитации сосредоточат в себе всю работу по печатной и устной пропаганде марксизма-ленинизма и массовой политической агитации.

Большие и весьма ответственные задачи поставлены перед большевистской печатью. Она должна занять подобающее ей место в пропагандистской работе. Центральный Комитет партии обязал все партийные организации „ликвидировать недооценку значения печати как важнейшего оружия марксизма-ленинизма и всесоюзной трибуны пропаганды“. Нужно поднять роль печати в деле пропаганды марксизма-ленинизма, вооружить ее работников ясным представлением задач, поставленных партией в области пропаганды. Работники печати, гордясь доверием, которое оказывает печати Сталинский Центральный Комитет, должны приложить все силы, чтобы оправдать это доверие.

Работа предстоит немалая, и при том работа серьезная, вдумчивая, не терпящая суеты, зазнайства, требующая знаний упорства, самых широких связей с активом. Наши товарищи, работающие в газетах и журналах, впадут в ошибку, если посчитают, что они собственными силами справятся с предстоящим делом. Так думать могут лишь шелкоперы, зазнайки, ничего общего не имеющие с большевистской журналистикой. Надо понять, что речь идет не о кратковременной кампании, а о длительном, глубоком и чрезвычайно ответственном труде. Это потребует от руководителей и работников печати иного подхода, они должны серьезно перестроить свою работу, повысить требовательность к самим себе и самое главное — подобрать во вновь организуемые в партийных и комсомольских газетах и журналах пропагандистов, которых можно рассчитывать на успех.

С чего начать? Некоторые обкомы и областные газеты уже проявили ценную инициативу. Например, Винницкий обком партии и редакция областной газеты „Большевистская правда“ созвали совещание лучших пропагандистов Винницы, группу историков, философов, экономистов. На этом совещании после обсуждения постановления ЦК ВКП(б) был намечен план печатания в газете теоретических статей и консуль-

таций по первым главам истории ВКП(б). Путь, на который вступила газета „Большевистская правда“, — правильный. Нужно прежде всего позаботиться о том, чтобы в печати сотрудничал цвет пропагандистских сил, чтобы редакции газет и журналов были окружены активом из числа наиболее теоретически подготовленных товарищ.

Наши газеты, пропагандистские журналы, журнал „Большевик“, являющийся теоретическим органом партии и всесоюзной консультацией по вопросам марксизма-ленинизма, многое могут сделать для пропаганды марксистско-ленинской теории. Статьи по теоретическим вопросам марксизма-ленинизма, консультации, лекции лучших пропагандистов, „ответы“ на „вопросы“ читателей, методические указания — вот что должно быть на страницах журналов и газет, вот что поможет нашей интеллигенции в самостоятельном изучении марксизма-ленинизма. Весь вопрос в том, чтобы пропагандистская работа печати стояла на таком теоретическом уровне, который целиком отвечал бы задаче идейного вооружения наших кадров.

Большевистская печать с первого дня своего существования служила и служит великому делу партии. Нет сомнения в том, что под руководством партийных организаций наша печать справится со своей задачей и станет, как это требует Сталинский Центральный Комитет, всесоюзной трибуной пропаганды.

## ОЧКОВТИРАТЕЛЬСКИЕ МАХИНАЦИИ

В 1939 году шахты нашего рудника должны давать 50 процентов механизированной добычи угля от общего плана. Казалось бы, что руководители шахт и участков должны отнести к выполнению этой большой и почетной задачи со всей большевистской настойчивостью и уже сейчас взяться за ее выполнение.

Этого как раз и не уяснили себе управляющий шахтой 5—6 (им. Ворошилова) тов. Краснославодцев, секретарь парткома тов. Форост и председатель шахткома тов. Вяткин. Они по реализации постановления Совнаркома и ЦК ВКП(б) пока ничего конкретного не сделали и продолжают работать деревенскими методами, в результате чего шахта находится в глубоком прорыве, выполняет план угледобычи на 60—75 проц.

Делая упор на динамит руководители этой шахты пренебрегают применение механизации и разделения труда в бригадах. За месяца прошло с тех пор, как шахта получила прекрасные врубовые машины, которые до настоящего времени не используются. Врубовые машины с отбойным баром марки „С-20“ ежедекадно перевозят с участка на участок, с одного пласта на другой и не могут подыскать для них определенного забоя. В чем дело? Разве для врубашин нет подходящих пластов? Дело совсем не в этом, пласти есть, но антимеханизаторской практикой тов. Краснославодцева можно объяснить этот возмутительный факт?

Тов. Краснославодцев заявляет, что во всех бригадах работающих в очистных забоях труд разделен, но и здесь он просчитался,

и в одной бригаде труд не разделен, работа идет постаринке на пару. Крестьянин и забойщик выполняют все процессы работ совместно и получают одинаковую заработную плату. Зачем, спрашивает тов. Краснославодцеву понадобилось заниматься очковтирательством?

С антимеханизаторской практикой нужно покончить и по-боевому взяться

за внедрение врубовых машин, отбойных молотков,

за стахановское разделение труда в бригадах.

М. П.

## КАК ЛЕНИН РАБОТАЛ НАД КНИГОЙ

Многочисленные кадры советской интелигенции — партийные и непартийные большевики, руководящие работники социалистического строительства — приступили к самостоятельному изучению Истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Изучение этой замечательной книги, являющейся энциклопедией марксистско-ленинских знаний, обобщающей весь колоссальный опыт борьбы большевистской партии, вооружающей наши кадры передовой теорией марксизма-ленинизма и дающей ключ к пониманию законов общественного развития, требует глубокого, вдумчивого чтения, систематической работы над ней.

Многочисленные кадры советской интелигенции вполне могут самостоятельно учиться по книгам Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, нужно только про-

вести известные настойчивость, аккуратность, с какой Владимир Ильин делал то дело, за которое он брался...

Это умение работать, это упорство сохранилось у него на всю жизнь... Он пользовался каждым свободным часом, чтобы отправиться в библиотеку. Сохранилось много тетрадок и выписок Владимира Ильина, и по ним можно судить, какое громадное количество литературы по всем отраслям знания было им проштудировано. Он всю жизнь учился. Изучал великих мыслителей и живую жизнь, теорию и практику, факты и цифры" (Д. И. и М. И. Ульяновы „О Ленине“, стр. 10. Партиздат. 1934).

Об этом исключительном упорстве в работе В. И. Ленина над книгой также рассказывает в своих воспоминаниях Анна Ильинична Ульянова-Елизарова:

„Приучивши себя работать регулярно, он не допускал больших перерывов в занятиях даже тогда, когда они обычно считались невозможными...“ (А. И. Ульянова-Елизарова „Воспоми-

нания о Ленине“, стр. 79. ИМЭЛ. 1934).

Изучить книгу — значит прочитать ее один раз и этим ограничиться. Действительное изучение книги предполагает неоднократное возвращение к ней.

Владимир Ильин в своей лекции „О государствстве“, рекомендуя студентам Свердловского университета изучить работу Энгельса „Происхождение семьи, частной собственности и государства“, говорил, что „не следует смущаться, если это произведение по прочтении не будет понято сразу. Этого никогда почти не бывает ни с одним человеком. Но, возвращаясь к нему впоследствии, когда интерес пробудится, вы добьетесь того, что будете понимать его в преобладающей части, если не все целиком“ (Соч. Т. XXIV стр. 364—365).

Ленин еще в ранние годы поражавший марксистов своей огромнейшей эрудицией и прекраснейшим знанием марксизма, не устает всю жизнь возвращаться к работам Маркса и Энгельса. Для Ленина, — писала Надежда Константиновна Крупская. —

учение Маркса было не догмой, а руководством к действию. У него раз сорвалось такое выражение: „Кто хочет посоветоваться с Марксом...“ Выражение очень характерное. Сам он постоянно „советовался“ с Марксом. В самые трудные, переломные моменты революции он брался вновь за перечитывание Маркса... чтобы „посоветоваться с Марксом...“ (Н. К. Крупская „Будем учиться работать у Ленина“, стр. 21. Партиздат. 1933).

Обращает на себя внимание необычайная тщательность, с какой Ленин работал над книгой. Н. К. Крупская пишет: „Ленин не полагался на свою память, хотя память у него была прекрасная. Он никогда не излагал фактов по памяти, „приближительно“, он излагал их с величайшей точностью. Он просматривал горы материала (читал, как и писал, чрезвычайно быстро), но то, что хотел запомнить, выписывал себе в тетрадки. В его тетрадках сохранился масса выписок. Как-то, просмат-

ривая горы материала (читал, как и писал, чрезвычайно быстро), но то, что хотел запомнить, выписывал себе в тетрадки. В его тетрадках сохранился масса выписок. Как-то, просмат-

(Окончание см. на 3 стр.)

## ГОРНЯКИ-СТАХАНОВЦЫ ВСТУПАЮТ В РЯДЫ ВКП(б)

Партийная организация шахты им. Сталина за последнее время улучшила массово-политическую работу среди беспартийного актива, вследствие чего увеличился рост партийных рядов.

В течение последних полутора месяцев принято в кандидаты ВКП(б) 12 горняков-стахановцев, беззаботно преданных делу партии Ленина—Сталина и двое переведены из кандидатов в члены ВКП(б).

Приняты в кандидаты ВКП(б) два брата Лаврищевых, которые работают в качестве запальщиков и систематически выполняют технические нормы выше 200 процентов. Мастера углы тт. Шабардин, Федорков, тов. Каширин—бывший забойщик-стахановец, сейчас работает помощником начальника участка, и другие. Все они прекрасно работают на производстве и являются хорошими общественниками.

### НА ПОДЪЕМЕ

Передовые участки и шахты Кузбасса, перестраивая работу на основе постановления партии и правительства о работе угольных комбинатов и трестов, заметно увеличивают добчу угля. Шахты № 1—6 треста "Анжероуголь", № 4 треста "Кагановичуголь", шахта "А" треста "Ленинуголь" и другие систематически перевыполняют план. Второй участок киселевской шахты № 5 (начальник Куличков), досрочно выполнивший годовой план, довел ежедневную выработку до 140 процентов задания. (ОблТАСС).

### КОЛХОЗЫ ГОТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ

В районах Рязанской области развертывается подготовка ко дню Стalinской Конституции.

Колхозы имени Хрущева и «Новый путь», Рыбновского района, закончили все сельскохозяйственные работы и выполнили государственные обязательства по сдаче хлеба, картофеля, мяса. Сейчас они успешно готовятся к весне. Сельхозаргель, «Красный маяк», Спасского района, обратилась с призывом ко всем колхозникам и колхозницам области включиться в социалистическое соревнование на образцовую подготовку к весне. (ТАСС).

## ПОЛНОСТЬЮ ЗАВЕРШИЛИ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Наш колхоз „VII съезд советов“ одним из первых в Черкасской МТС завершил полевые сельскохозяйственные работы. Еще в октябре мы полностью закончили обмолот хлебов икопку картофеля.

Задолго до начала уборочной мы образцово подготовили инвентарь и тягловую силу, составили конкретный план и довели его до сознания каждого колхозника, мобилизовали их на борьбу за высококачественное проведение уборочной в сжатые сроки. Вся работа проходила строго планированным порядком. Каждый колхозник знал свое место работы. Лучшие колхозники, обеспечившие своевременное

окончание уборки и хлебосдачи—т. Понамарева В., Колесников, Нефедова М., Сорокина С., и др. давали прекрасные образцы стахановской работы. Они ежедневно перевыполняли нормы выработки при хорошем качестве работы.

Колхозники нашего колхоза живут культурно и зажиточно. Чуть ли не у каждого колхозника имеется еще старый хлеб урожая 1937 года. А в нынешнем году мы получаем на трудодень более трех килограммов. У нас не было обобществленного скота, а в нынешнем году организовали свою молочно-товарную ферму, покупаем молодняк для фермы.

Мы так же образцово готовимся к весенне-посевной кампании 1939 года.

**Председатель колхоза РЫБОЧКИН.**

## ЗАКОНЧИЛИ ОБМОЛОТ ХЛЕБОВ

Колхоз „Коминтерн“, Калачевского сельсовета, полностью закончил обмолот хлебов.

Сейчас колхоз производит засыпку семян. Полностью засыпан овес—280

центнеров, 200 центнеров пшеницы и оставшиеся 200 центнеров пшеницы будут засыпаны в ближайшие два—три дня. Так же засыпку других культур полностью засыпаны.

### Бездушное отношение к бытовым нуждам трудящихся

Я работаю помощником начальника II участка шахты Коксовой. Живу на Тыргаве в доме индивидуального строительства по улице Третьяковской. Дом этот принадлежит коммунальному отделу треста „Сталинуголь“.

Квартира моя оборудована плохо. Придешь домой и нет возможности культурно провести время. Нет электропроводки. Освещение—керосиновая лампа. Здесь же живут стахановцы вашей шахты тт. Поршнев и Богомолов, которые также сидят без света.

По этому вопросу я обращался к управляющему

шахтой т. Дедову, просил его помочь мне в этом. Но тов. Дедов к моей просьбе отнесся бездушно, заявляя: «Что вы ко мне пристаете? Идите в коммунальный отдел шахты т. Торбину». Последний мне ответил, что это дело не наше, а коммунального отдела треста „Сталинуголь“ и его заведующего т. Нечаева.

К Нечаеву я обращался несколько раз. Он все обещает: «Завтра проводка будет готова». Но это „завтра“ длится уже 17 дней, а проводка нет и нет.

**Помощник начальника участка ЧЕСНОКОВ.**

## КАК ЛЕНИН РАБОТАЛ НАД КНИГОЙ

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 2 СТР.)

Фирма мою брошюру „Организация самообразования“, он сказал, что я не права, когда говорю, что надо записывать только самое необходимое—у него другой опыт. Записанное он потом перечитывал не раз, о чем свидетельствуют пометки подчеркивание и пр. (Н. К. Крупская). Будем учиться работать у Ленина, стр. 10. Партиздат. 1933).

Мы находим у Ленина массу ценнейших примеров, по которым нужно учиться искусству самостоятельной работы с книгой. Это прежде всего многочисленные конспекты, которые он составлял при чтении книг. Огромный интерес представляют в этом отношении подготовительные работы Ленина к «Государству и революции». Они напечатаны в Ленинском сборнике XIV, имеются также отдельным изданием („Марксизм о государстве“. Партиздат. 1932).

Обильный материал, показывающий, как Ленин составлял конспекты, можно найти в его „Философских тетрадях“ (см. также в Ленинских сборниках IX, XII) и в ряде других Ленинских сборников. Эти „конспекты“ в высшей степени поучительны, они наглядно показывают, с каким исключительным вниманием Ленин читал книги.

Когда просматриваешь эти конспекты, то видишь, что Ленин проделывал при чтении огромную работу. Он делает интересующие его выписки, переписывает те места из книги, которые он считает наиболее важными, иногда своими словами передает мысль автора при выписках, делает различные замечания на полях словами или особыми знаками, часто тут же излагает те мысли, которые возникли у него при чтении. У Ленина можно встретить и такие, например, за-

метки: „вернуться еще раз“ и т. п., что показывает, с каким исключительным вниманием и добросовестностью относился Ленин к чтению книг.

Ленин, изучая книгу Маркса „Гражданская война во Франции“, прежде всего выделяет ту часть, которая является центральной и содержит в себе одно из важнейших открытий Маркса. Ленин делает такую запись: „...вся глава III, или почти вся, посвящена вопросу о государстве, разъяснению того, что рабочий класс не может „просто“ овладеть „государственной машиной“.

Ленин особенно отмечает при этом те строки, где говорится о необходимости разбить буржуазную государственную машину. Он записывает:

„Гражданская война“, издание 1876 г. особенно №. В. 1:  
стр. 28, строка 2 снизу—(„ломает“)  
“ ” 18 сверху—(„отсек“)  
“ ” 13 сверху—(„уничтожение“)“

Ленин выписывает следующие места из Маркса: „...Прямой противоположностью империи была „Коммуна“. „Коммуна“ была определенной формой этой республи-

## ПОЧЕМУ В ПРОКОПЬЕВСКЕ НЕ ХВАТАЕТ ВРАЧЕЙ?

В Прокопьевске большой недостаток врачей. Из 202 требующихся врачей у нас работает только 61.

После правительственно-го постановления о запрещении аборотов, рождаемость резко увеличилась. Только в нашем районе рождаемость ежедневно доходит до 35 человек. А врачебное обслуживание еще далеко неудовлетворительное.

Вместо 12 детских врачей у нас имеется лишь 4 и они обслуживаются 5 консультаций, 17 детяслей, дом матери и ребенка, детскую санаторию и молочные кухни.

Врача—венеролога в Прокопьевске совсем нет. Большинство рентгеновских кабинетов из-за отсутствия врачей не работают.

В чем же причина?

Прежде всего в Прокопьевске привыкли не уважать советскую интеллигенцию, в частности, врачей. К ним относятся с пренебрежением, их привыкли считать за людей „второго сорта“. Махаевщина в отношении к советским врачам крепко внедрилась в Прокопьевске.

Чем, как только не этим, можно объяснить возмутительные факты, когда вместо создания жилищных условий врачам, их выгоняют из квартир. А если они станут сопротивляться, то находятся головотяпы и дело о выселении из квартир передают в суд, а там другие головотяпы присуждают к выселению врачей.

Так поступили работники коммунального отдела треста „Сталинуголь“ с врачом-геникологом т. Герасимовой. Подобно этому же они сделали с врачом т. Бодрызловой, подселив ее в квартиру другой семьи. А когда в доме специалистов один врач выехал и комната была оставлена для вновь прибывающего врача, то напался

чиновник из управдома Гнеядин, который занял эту квартиру под свою контору. Зубной врач т. Николаева с семьей в 4 человека вынуждена жить в малкой комнатушке, а три врача—Волынова Р. И., Гальперн Л. В. и Волынова Е. И. пятый год с семьей в 5 человек живут в двух небольших комнатушках. Единственный врач — туберкулезник т. Бевад совсем не имеет квартиры.

После этого становится ясно, почему врачи не желают работать в Прокопьевске и у нас такое тяжелое положение с врачебными кадрами. Только за один прошедший год из Прокопьевска выехало больше 20 врачей. Мы не уверены в том, что ряд врачей и сейчас может уехать от нас. Врачи тт. Волынова Р., Гальперн и Волынова Е., только из-за плохих квартирных условий оставляют Прокопьевск.

Прокопьевск — один из вновь выросших промышленных городов Советского Союза. Желания специалистов работать в Прокопьевске огромны. Об этом могут свидетельствовать такие факты: за последние два—три месяца на имя горздрава поступило свыше 20 писем от врачей из различных городов Союза, предлагавших свои услуги. Врач т. Абрамов из г. Львова, врач т. Meerzon из Харькова, врачи тт. Карапанова и Матвеев из Новосибирска и др. изъявляют желание работать у нас.

Но горздрав, хотя и дал согласие на приезд врачей, однако сомневается, что на другой же день после своего приезда эти врачи уедут обратно.

Горсовет и партийным организациям Прокопьевска необходимо искоренить несоветское отношение к врачам и по-настоящему окружить их повседневной заботой и вниманием.

**Н. ЕСЕНКОВ.**

стики<sup>2</sup>, выразить все дело так: замена старой („готовой“) государственной машины и ПАРЛАМЕНТОВ советами рабочих депутатов и их доверенными лицами. В этом суть!..

★

Чему учит нас этот замечательный образец изучения книги, какой мы видим у Ленина?

Мы видим здесь прежде всего целесустримленность, изучение книги под определенным углом, под углом основной идеи, которой эта книга пронизана.

В отношении самой формы работы мы находим здесь: 1) выписки; 2) выделения и подчеркивания; 3) собственное изложение отдельных мест; 4) изложение своих идей в связи с чтением; 5) формулировка выводов.

Внимательный просмотр ленинских конспектов поможет изучавшим Историю ВКП(б) лучше организовать свою самостоятельную работу.

П. Г.

(Перепечатано из журнала „В помощь партийной учебе“ № 29).

<sup>2</sup> Драстически—сильно действующее, резко.—Ред.

**На международные темы**  
**УКРЕПЛЕНИЕ АЛАНДСКИХ ОСТРОВОВ**

Финляндский президент Коллио издал распоряжение о введении воинской повинности среди населения Аландских островов. Одновременно совещание представителей шведского и финляндского правительства вынесло решение об укреплении южной линии Аландских островов. Здесь будут возведены укрепления, включающие береговую артиллерию и зенитные орудия.

Кому и зачем понадобилось укреплять Аландские острова?

С 1809 года эти острова, расположенные в Ботническом заливе (при выходе из Финского залива в Балтийское море) и имеющие большое стратегическое значение, принадлежали России. В 1856 году Аландские острова были нейтрализованы, а после империалистической войны решением совета Лиги наций закреплены за Финляндией. Нейтрализитет Аландских островов был подтвержден 20 октября 1921 года договором, подписанным Англией, Германией, Данией, Италией, Латвией, Польшей, Финляндией, Францией, Швецией и Эстонией. Финляндии было запрещено водить на островах военные укрепления, а также вводить воинскую повинность.

Нарушение этого договора продиктовано Швецией и Финляндией фашистской Германией.

Дело в том, что Швеция в большом количестве вывозит в Германию железную руду. Большая часть этой руды транспортируется через порты Ботнического залива по Балтийскому морю. Шведская руда играет огромную роль для германского фашизма. Готовясь к войне, фашистская Германия стремится к тому, чтобы обезопасить путь, по которому следует шведская руда и укрепление Аландских островов и служит этой задаче.

(ТАСС).

**НАГЛЫЕ ГЕРМАНСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К ЧЕХОСЛОВАКИИ**

По сведениям из Праги, германское правительство отправило секретную ноту чехословакскому правительству, в которой требует немедленного введения в Чехословакии всех антисемитских законов, существующих в Германии. Германское правительство также запросило чехословакское правительство о расовой принадлежности чехословакских министров и будущего президента.

(ТАСС).

**Городской звуковой к-театр**  
С 20 по 22 ноября новый звуковой приключенческий художественный фильм

**ГАЙЧИ**

Начало с 6, 8 и 10 ч. веч.  
Детский сеанс в 4 час. дня.  
В концертном зале джаз-оркестр.

Шахте 3—3 бис ТРЕБУЮТСЯ счетоводы-расчетчики. Обращаться в рабочие часы к главному бухгалтеру шахты.

Прокопьевской базе Кузбассуглеснаба требуются бухгалтера и счетоводы. Обращаться: Березовая роща. База КБУ.

Прокопьевскому Заготоверно для строительства зерноскладов ТРЕБУЮТСЯ опытные десятники — строители, плотники, чернорабочие. ТУТ же требуется секретарь-машинистка.

Типографии "Ударник Кузбасса" срочно ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу пом. бухгалтера. Обращаться с 9 ч. утра до 4-х часов дня.

Узлобллита № 298.

**В САЩ РАСТЕТ ВОЗМУЩЕНИЕ ЕВРЕЙСКИМИ ПОГРОМАМИ В ГЕРМАНИИ**

Свирепая антисемитская кампания, проводимая германскими фашистами, встревожила американский народ больше, чем какое-либо другое международное событие за последние годы. Правительственные деятели, профсоюзные и другие массовые организации, все американские газеты, известные писатели и различные представители американской интеллигенции решительно осуждают варварские действия германских фашистов.

Американские газеты продолжают ежедневно публиковать большое количество статей и заявлений известных деятелей, в которых они выражают свое возмущение варварством фашистских погромщиков. Такие же заявления передаются по радио. Недовольство общественного мнения настолько велико, что полиция Нью-Йорка и других городов вынуждена круглые сутки охранять германские консульства и находящиеся в портах германские пароходы.

**ВЫЗОВ ГЕРМАНСКОГО ПОСЛА ИЗ США**

Как известно, несколько дней тому назад посол США в Германии Вильсон был вызван из Германии в Вашингтон для доклада о положении в Германии, в частности о еврейских погромах.

Иностранный печать истолковывает этот факт, как протест против варварской антисемитской кампании, поднятой германскими фашистами.

Из Лондона 18 ноября получено сообщение об отзыве германского посла из Вашингтона в Берлин "для доклада".

(ТАСС).

**РАССТРЕЛ ЧЛЕНОВ ОХРАННЫХ ОТРЯДОВ И ОФИЦЕРОВ В ГЕРМАНИИ**

Недавно в Германии расстреляно 40 членов фашистских охранных отрядов и несколько офицеров, служивших на радиостанции в Рейхенхольле (Бавария). Германское правительство обвинило их в том, что они не про-

Председатель американской Федерации труда (объединение профсоюзов) Грин обратился с письмом ко всем профсоюзным организациям, входящим в Федерации, которым предлагается немедленно развернуть антифашистскую кампанию. "Фашистские зверства в Германии,— пишет Грин,— не имеют себе равных в мировой истории. Мы протестуем против этих жестокостей и призываем американский народ оказать поддержку делу мобилизации всех прогрессивных сил на борьбу против варварской политики германского правительства".

Министр юстиции США Кэмминго заявил представителям печати, что еврейские погромы в Германии потрясли весь мир. "События в Германии,— заявил Кэмминго,— показывают, что может произойти, когда вместо разума действует грубая сила. Эти жестокости напоминают мрачные времена средневековья".

(ТАСС).

**Заявление Рузвельта**

На приеме представителей печати президент США Рузвельт заявил, что он предложил министерству труда продлить на шесть месяцев визы 12 тысячам австрийских и германских беженцев, прибывших недавно в США. Далее Рузвельт заявил, что, если конгресс (парламент) не будет возражать, то правительство США разрешит беженцам остановиться в США. "Мы поступили бы жестоко и бесчеловечно,— заявил Рузвельт,— если бы заставили этих беженцев возвратиться в Германию, где они будут помещены в концентрационные лагеря или подвергнуты другим преследованиям".

(ТАСС).

**ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ**

В Южном Китае китайские войска, ведущие контрнаступление на Кантон, продолжают теснить японцев и уже подошли к окрестностям города. Главные японские силы, оборонявшие подступы к Кантону, отступили в город и ожидают прибытия новых подкреплений. Ожесточенные бои происходят около станции Сяопин в 12 километрах севернее Кантона.

В Южный Китай прибывают новые японские подкрепления. За последние дни прибыло свы-

ше 10 тысяч человек. К Кантону подошло свыше 40 японских военных судов и транспортов с новыми войсками.

Действия японских войск против отрядов китайских партизан и регулярных частей около Лушана (северная часть провинции Цзянси в Центральном Китае) потерпели полную неудачу. Все атаки японцев отбиты с большими для них потерями. Китайские части захватили большое количество военного снаряжения.

(ТАСС).

Прокопьевский горно производит прием без отрыва от производства на 8-ми месячные курсы по подготовке преподавателей русского языка и литературы, физико-математиков для НСШ. На курсы принимаются лица, имеющие образование 9—10 классов средней школы, окончившие техникумы и рабфаки.

Желающие поступить на курсы подают документы об образовании, автобиографию. Принятые на 10-ти месячные курсы с отрывом от производства обеспечиваются стипендий и квартирными в размере 150 руб. в м-ц. За справку обращаться в горно с 9-ти часов утра до 3-х час. 30 мин. веч.—ул. Клиническая, № 14.

ГОРОНО.

Конторе Союзмодовоощь ТРЕБУЕТСЯ старший счетовод на постоянную работу. Оклад по соглашению. Обращаться: Ивановка, 54.

Отдел кадров.

**По Советскому Союзу**

**ВРАГ НЕ ПРОШЕЛ**

Комсомольцы Ефимов Василий и Поляков Петр находились в наряде по охране государственной границы. Ночь была темная. Продвигаясь медленно по своему участку, пограничники услыхали шорох и еда уловимый кашель. Пограничники замаскировались и усилили наблюдение. Через некоторое время стало заметно, что от границы в наш тыл направляются двое нарушителей. Было решено пропустить неизвестных в тыл, чтобы отрезать им путь отхода за границу. Нарушители, прислушиваясь и озираясь, быстро прошли мимо пограничников.

"Стой, руки вверх! Не шевелись!" — скомандовал Ефимов. Действия пограничников были смелые и решительные. Бежать было бесполезно, сопротивляться также. "Не стреляйте, сдаемся" — произнес один из нарушителей. При обыске оказалось, что враги вооружены револьверами и гранатами.

(ТАСС).

**ОСТАЮТСЯ РАБОТАТЬ В ЗАБАЙКАЛЬЕ**

Читинский обком ВКП(б) обратился к бойцам, уходящим в долгосрочный отпуск, с призывом остаться работать в Забайкалье. Это обращение нашло горячий отклик среди пограничников. Многие бойцы из части, где военком Зякин, изъявили желание остаться работать в Забайкалье. Товарищи Гуськов и Першин в своих заявлениях пишут: "Жизнь на границе научила нас быть бдительными. Пересядясь на мирное строительство, обязуемся работать честно, быть в передовых рядах ударников и стахановцев. Мы готовы в любую минуту снова вернуться в ряды доблестных пограничников и вместе с ними громить врагов, откуда бы они ни появились".

(ТАСС).

**Письма в редакцию**

**Нет заботы о бытовых нуждах**

Шахтоуправление шахты Манеиха не заботится о бытовых нуждах рабочих и инженерно-технических работников. Начальник III участка т. Сиденков третий месяц из-за отсутствия квартиры вынужден ночевать в кабинете. Я работаю помощником начальника I участка и также не имею квартиры.

Управляющий шахтой т. Потапов и его помощник т. Черкасов ежедневно нас успокаивают обещаниями "завтра", но мер для создания бытовых условий не принимают.

КИРЬЯНОВ.

**Организовать диетпитание**

Среди коллектива рабочих шахты Зиминка немало стахановцев, которые нуждаются в диетпитании. Средств на диетпитание профсоюз имеет достаточно, но они полностью не используются только потому, что при столовой нашей шахты до сих пор не организован отделение диетического питания.

Мы не раз ставили этот вопрос перед райкомом союза угольщиков и трестом столовых, но руководители этих организаций т. Амосский и Дроздов палец о палец не ударили, чтобы организовать для рабочих нашей шахты диетпитание. А возможности для этого есть. Только нет желания у руководителей райкома угольщиков и треста столовых по-настоящеми удовлетворять нужды трудящихся.

БАРУДКИН.

**Добыча угля за 19 ноября**

**ТРЕСТ "СТАЛИНУГОЛЬ"**

Шахты	План	Факт. доб.	% выш.
Черная гора	1214	1394	114,8
№ 3—3-бис	3500	2761	78,9
Им. Сталина	4143	3222	77,8
Им. Молотова	1357	970	71,5
Всего по тресту	10214	8347	81,7
В т. ч. кокс.	5608	443	78,7

Отгрузка угля по тресту.	Кокс.	Всего
	3622	7407

**ТРЕСТ "ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ"**

Шахты	План	Факт. доб.	% выш.
Кагановича	1325	1109	83,7
Калинина	1550	1272	82,1
Ворошилова	3500	2820	80,6
Зиминка	993	746	75,1
Манеиха	1482	1029	69,4
Маганак	900	585	65,0
Всего по тресту	9750	7561	77,5
В т. ч. кокс.	4830	2522	52,2

Отгрузка угля по тресту	Кокс.	Всего
	2439	1106

В тоннах